

# 出席在延安召開的中央軍委政治工作會議並發表重要講話 習近平：貫徹落實新時代政治建軍方略



▲6月17日至19日，中央軍委政治工作會議在陝西延安召開。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平出席會議並發表重要講話。這是17日下午，習近平發表重要講話。  
新華社

▲6月17日至19日，中央軍委政治工作會議在陝西延安召開。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平出席會議並發表重要講話。這是17日下午，習近平帶領軍委一班人和各部門各單位主要負責同志瞻仰王家坪革命舊址。  
新華社



香港文匯報訊 據新華社報道，中央軍委政治工作會議17日至19日在陝西延安召開。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平出席會議並發表重要講話。習近平強調，要堅持黨對軍隊絕對領導，貫徹落實新時代政治建軍方略，牢牢把握政治建軍時代要求，聚焦打好實現建軍一百年奮鬥目標攻堅戰，發揚徹底的自我革命精神，持續深化政治整訓，鍛造政治堅定、能力過硬的堅強黨組織，鍛造忠誠乾淨擔當、堪當強軍重任的高素質幹部隊伍，為強軍事業提供堅強政治保證。

寶塔山下，延河水畔，革命聖地延安滿目蔥蘢，生機盎然。17日下午3時許，習近平帶領軍委一班人和各部門各單位主要負責同志瞻仰王家坪革命舊址。王家坪是1937年8月至1947年3月中央軍委駐地，是延安時期黨中央和中央軍委重要決策指揮中心。在中央軍委會議室，習近平認真聽取講解，觀看反映延安時期重大戰役運籌指揮情況的歷史圖表，感悟黨中央和中央軍委的領導智慧和藝術。習近平來到毛澤東、周恩來、朱德等老一輩革命家舊居，重溫老一輩革命家在延安的革命經歷，緬懷他們的豐功偉績。途經「桃林廣場」，習近平了解陝甘寧邊區創造性開展雙擁運動的情況，同大家共同回味當年充滿革命樂觀主義精神的戰鬥生活。在中央軍委禮堂，習近平仔細觀看歷史照片，同大家深入交流，回顧黨中央和中央軍委領導全民族抗戰和解放戰爭的光輝歷程。習近平指出，10年前我們到古田召開全軍政治工作會議，今天我們來延安召開軍委政治工作會議，再一次尋根溯源。新時代新征程，強國強軍前景光明，任務艱巨。全軍高級幹部要牢記初心使命，帶頭弘揚延安精神，帶頭加強革命性鍛造，扛起黨和人民賦予的歷史重任，團結帶領廣大官兵打好實現建軍一百年奮鬥目標攻堅戰，把強軍事業不斷推向前進。

隨後，習近平來到中國延安幹部學院，在熱烈的

掌聲中，親切接見中央軍委政治工作會議全體代表，同大家合影留念。

## 新時代政治建軍取得歷史性成就

習近平在會議上發表重要講話。他指出，黨的十八大以來，黨中央果斷決策召開古田全軍政治工作會議，以整風精神推進政治整訓，堅定不移全面從嚴治黨、全面從嚴治軍，決心之大前所未有，力度之大前所未有，新時代政治建軍取得歷史性成就。如果沒有政治上的革命性鍛造，就不可能有新時代人民軍隊偉大變革。

習近平強調，黨的十八大以來，我們深入推進政治建軍理論探索和實踐創造，形成了新時代政治建軍方略，明確政治建軍是人民軍隊立軍之本，明確政治工作永遠是我軍的生命線，明確政治整訓要突出政治上的正本清源，明確掌握思想領導是掌握一切領導的基礎，明確黨的力量來自組織、部隊凝聚力戰鬥力來自組織，明確槍桿子要始終掌握在對黨忠誠可靠的人手中，明確嚴才能正綱紀、嚴才能肅軍威、嚴才能出戰鬥力，明確軍中絕不能有腐敗分子藏身之地，明確作風優良才能塑造英雄部隊，明確軍政軍民團結是我軍勝利法寶。對新時代政治建軍方略，要全面準確學習領會，毫不動搖貫徹落實，並在實踐中不斷豐富發展。

## 我軍在政治上面臨的考驗錯綜複雜

習近平指出，當前，世情、國情、黨情、軍情都在發生複雜深刻變化，我軍在政治上面臨的考驗錯綜複雜。要牢牢把握政治建軍時代要求，一刻不停推進政治建軍，確保人民軍隊永恆性質宗旨、始終敢打必勝、始終團結奮鬥、始終人才輩出、始終純潔光榮、始終法紀嚴明，在新的時代條件下不斷增強我軍政治優勢。

習近平深刻剖析當前政治建軍需要解決的深層次矛盾和問題。他強調，這些問題表現在政治、思想、組織、作風、紀律等方面，根子在理想信念、黨性修養、官德人品上。各級特別是高級幹部要把自己擺進來，拿出拋開面子、揭短亮醜的勇氣，以深挖根源、觸動靈魂的態度，深刻反思，認真整改，解決好思想根子問題，推動政治建軍走深走實。

## 政治建軍要抓好六個方面重點工作

習近平指出，新征程上推進政治建軍要抓好六個方面重點工作。**第一，增強思想改造的自覺性和徹底性。**持續抓好黨的創新理論武裝，堅持讀原著學原文悟原理，堅持學思用貫通、知行信統一，堅持高級幹部先受教育，推動我軍思想政治教育體系落地，立牢以實際成效檢驗學習成果的導向。**第二，提高黨組織領導力、組織力、執行力。**增強政治判斷力、政治領悟力、政治執行力，提高抓備戰打仗能力，把黨的領導貫穿到備戰打仗各領域和全過程。嚴格落實民主集中制，優化黨委議事決策規則，加強重大決策諮詢評估工作。強化黨委書記管黨治黨第一責任人責任。**第三，加強幹部隊伍建設。**貫徹新時代黨的組織路線，完整準確理解把握軍隊好幹部標準，把這一標準全面落實到幹部工作各環節。改進幹部考

核工作，提高知事識人穿透力精準度。貫徹全鏈路抓建理念，把將才培養作為戰略任務來抓，提高幹部隊伍建設整體效能。**第四，剷除腐敗滋生的土壤和條件。**堅持嚴的基調不動搖，標本兼治、系統施治，貫通壓實黨委主體責任、紀委監督責任、行業部門廉政主管責任，拓展反腐敗鬥爭深度廣度。完善權力配置和運行制約機制，豐富懲治新型腐敗和隱性腐敗工具箱，加強高級幹部履職用權全方位監管。**第五，提振幹事創業精神狀態。**構建科學的政績考核評價體系，動態更新形式主义、官僚主義問題清單，深入糾治「五多」為基層減負。打通軍人待遇保障等政策制度落實「最後一公里」，實實在在為基層解難幫困，增強官兵獲得感和歸屬感。**第六，恢復和弘揚政治工作優良傳統。**堅持實事求是，堅持身教勝於言教，各級特別是高級幹部要以身作則、率先垂範，以過硬作風和形象感召帶動部隊。

## 以優異成績迎接建軍100周年

習近平強調，推進政治建軍是全軍共同的責任，軍委要加強統一領導，軍委政治工作部、紀律檢查委員會、政法委員會要加強協調配合，各單位各部門要履職盡責，努力開創政治建軍新局面，把我們黨領導的這支英雄軍隊鍛造得更加堅強，以優異成績迎接建軍100周年。

這次中央軍委政治工作會議，是習近平親自決策召開的。會議圍繞學習貫徹習近平重要講話精神，就新時代新征程推進政治建軍有關重大問題作了研究部署。

中共中央政治局委員、中央軍委副委員長張又俠、何衛東，中央軍委委員劉振立、苗華、張升民出席會議。軍委機關各部委、軍委各直屬機構、軍委聯指中心、各戰區、各軍兵種、軍委各直屬單位、武警部隊主要負責同志等參加會議。

# 習近平在青海考察調研

18日下午，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在青海省考察調研。他先後來到西寧市的果洛西寧民族中

學和宏覺寺，了解當地深入推進教育工作東西協作和對口支援、加強鑄牢中華民族共同體意識教育和藏傳佛教界弘揚愛國

愛教優良傳統、促進民族團結進步等情況。

來源：新華社



◆這是習近平在西寧市果洛西寧民族中學考察。

新華社



◆這是習近平在西寧市果洛西寧民族中學考察。

新華社



◆這是習近平在西寧市宏覺寺考察。

新華社